

初心如磐跟党走

烈火蓝焰担使命

呼和浩特讯 为庆祝中国共产党成立102周年,歌颂党的光辉历程,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步激发全体消防救援人员坚定理想信念,凝聚奋进力量,“七一”前夕,呼和浩特市消防救援支队金三道消防救援站开展了迎“七一”系列主题活动。

消防站党支部组织开展“我与党旗合

个影”主题党日活动,用镜头定格指战员对党的忠诚与无限热爱,推动党员传承和发扬党的红色基因,激发消防救援人员的爱国热情;在队史馆开展重温入党誓词活动,进一步增强消防救援人员的职业荣誉感、组织归属感和使命责任感,教育引导党员时刻牢记党员身份,充分发挥先锋模范作用;组织开展红色观影党课教育活

动,引导党员不碰红线、坚守底线,始终增强政治定力、坚守政治立场;组织队站“北疆蓝焰”消防志愿服务队深入辖区工业大学开展消防宣传活动,在宣传消防知识、为民办实事等活动中发挥党员先锋模范作用,进一步增强党员的服务意识和公仆意识。

通过开展庆祝中国共产党成立102周

年系列活动,进一步增强了全体指战员的党性观念和宗旨意识。指战员们表示,在今后的学习工作中,将自觉提升党性修养,以更加务实的工作作风、更加进取的拼搏精神创造更加优异的成绩,为推动消防救援队伍各项工作再上新台阶、再创新佳绩作出新的更大贡献。

(夏欢)

多方携手进校园 消防安全人人知



小学生体验当消防员的感觉。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队携手内蒙古广播电视台《我爱公益》栏目组、呼和浩特市回民区妇联走进呼和浩特市回民区新街小学,开展安全教育进校园活动。

活动现场,呼和浩特市消防救援支队“北疆蓝焰”志愿服务队向在校老师以及学生家长普及灭火器的正确使用方法和帮助师生深入了解消防安全知识,牢固树立消防安全意识,增强防火自救能力。

“北疆蓝焰”志愿者们给同学们讲解了消防车的构造以及在面对不同火灾时,消防员如何使用特种车辆扑救火情。同学们还穿上战斗服体验当消防

员的感受,“消防员叔叔们的衣服好重啊,感觉消防员叔叔们真的很了不起!”

活动中,内蒙古广播电视台《我爱公益》栏目组、呼和浩特市回民区妇联的巾帼志愿者们给同学们发放了消防知识宣传单,讲解了电动车消防安全知识、家庭用火用电常识,并给同学们发放了纪念品。

下一步,呼和浩特市消防救援支队特勤大队与内蒙古广播电视台《我爱公益》栏目组、呼和浩特市回民区妇联将形成长期合作机制,持续开展消防安全进校园活动,积极营造“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

(刘芳)

开展消防安全培训 提高自防自救能力

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市开发区消防救援大队深入辖区内蒙古航旅租赁有限公司开展消防安全知识大培训,增强企业员工的消防安全意识,提高自防自救能力,加强“安全生产月”期间辖区的火灾防控工作。

培训中,消防宣传员通过播放消防安全警示教育片,向参训人员讲解消防安全的重要性,影片中一幕幕因疏忽大意或违规操作引发的火灾事故使参训人员从内心深处受到警醒。随后,消防宣传员结合企业生产经营实际情况和典型火灾事故案例,细致分析了企业办公场所、生产车间、仓库等重点部位在日常生产经营中应注意的消防安全问题,以培养单位员工“四个能力”为切入点,系统讲解了消防安全法律法规、企业消防安全责任、消防安全宣传、防火巡查、消

防器材的维护保养及使用等内容,强调了火灾的危险性和提高自身火灾防范意识、自防自救能力的重要性。

消防宣传员重点为参训人员详细讲解了如何检查和整改火灾隐患,如何正确使用灭火器扑救初期火灾,如何引导人员进行疏散逃生自救等消防基本常识,并指导企业负责人开展日常消防安全培训,要求单位负责人和工作人员,及时开展各类隐患问题的自查自纠,着力消除不安全、不稳定因素,确保消防安全工作落到实处。

通过此次消防安全培训,充分调动了企业员工的学习热情和积极性,进一步增强了企业员工的消防安全意识,提高了员工自防自救能力,为防范火灾和有效应对突发事件处置工作筑牢了安全防护网。

(隆雪)

关爱一线救援人员 发放防暑降温用品



发放防暑用品。

呼和浩特讯 随着高温天气的来临,为保障一线消防救援人员的身体健康,预防高温中暑等事故发生,6月26日,呼和浩特市消防救援支队战勤保障处人员来到赛罕区山丹街消防救援站,给消防员们配发了藿香正气水、莲花清瘟、风油精、八宝金银花茶等防暑降温药品。

针对连日来的高温天气,为确保全体消防救援人员以最佳状态投入到日常训练和执勤战斗中,呼和浩特市消防救援支队要求:一是牢固树立以人为本的理念,及时关注气温变化,错时开展训练,避开高温时段,因地制宜开展训练,灵活利用车库、训练塔等阴凉的场所开展体能训练,适时安排业务学习、战例研讨;二是全体消防救援人员要认

真学习《中暑急救四个步骤》,倡导全员养成良好的生活卫生习惯,不疲劳上岗、不带不良情绪上岗;三是科学制定训练计划,合理安排训练内容、强度,对训练中存在伤病的消防员要悉心照料。为帮助消防员解除伤病困扰,战勤保障处还采购了通络祛痛膏、红花油、云南白药气雾剂等药品。

消防救援队伍始终贯彻“提高指战员幸福指数”理念,把加强消防救援人员基础保障作为实施“暖心工程”重点来抓。此次防暑降温药品的发放,解决了消防救援人员在夏训及出警中遇到的实际问题,给炎热的夏季注入了丝丝凉意,得到了全体指战员的一致认可。

(魏琳)

消防演练进水厂 筑牢安全“防火墙”



演练现场。

呼和浩特讯 6月26日,呼和浩特市玉泉区消防救援大队深入金河净水厂开展消防安全培训演练,进一步提升消防宣传力度,推动“五大活动”提质增效。

演练场景设定为:净水厂楼内有大量浓烟,一人被困。消防指挥员立即下达作战指令,全员全力协同作战,开展实战演练,按照“救人第一”的实战思想,参演人员运用侦察、警戒、疏散、近攻作战、供水等战术措施,成功完成演练并达到预期效果,进一步提升了消防救援队伍面对突发安全事故的应急处置能力。

演练结束后,大队组织全体参战人

员对此次演练情况进行总结讲评,分析演练过程中存在的问题和不足,研究改进措施,确保发生灾情时能够最大限度减少人员伤亡和财产损失。

随后,消防宣传员对火场内如何疏散逃生及灭火器的使用方法进行了示范教学,着重强调逃生时的姿势要领和灭火器的使用步骤和注意事项。此次演练培训,不仅提高了救援队伍的灭火组织指挥水平,还增强了辖区企业处置突发火情的应对能力,强化了企业员工“习惯安全、人人消防”的安全意识,真正把消防安全工作落到实处,筑牢了消防安全“防火墙”。

(樊一泽 魏琳)